
Dans le jardin - Chapitre 2 - Evaluation CORRECTION



Exercice 1:





Exercice 2:


1. L’atome qui a pour numéro atomique Z=26 est le fer de symbole Fe. 
2. L’atome qui a 7 protons dans son noyau est l’azote de symbole N car son numéro 

atomique (Z=7) indique le nombre de protons. 
3. L’atome qui possède 8 électrons est l’oxygène de symbole O car son numéro atomique 

(Z=8) indique le nombre de protons qui est égal au nombre d’électrons dans un atome. Un 
atome est électriquement neutre or les protons sont chargés positivement et les 
électrons négativement.
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Exercice 3:

Calcul de la masse de l’atome de carbone 12. 

Un atome de carbone 12 possède 12 nucléons dont 6 protons et 6 neutrons. 
m     = 12 x 1,6.10-27 = 1,92.10-26 kg 

Calcul de la masse de l’atome de carbone 14. 

Un atome de carbone 14 possède 14 nucléons dont 6 protons et 8 neutrons. 
m     = 14 x 1,6.10-27 = 2,24.10-26 kg 

Un atome de carbone 14 possède un noyau ayant deux neutrons de plus que le noyau d’un 
atome de carbone 12. Cette particularité le rend radioactif: un tel noyau se désintègre.

1. La solution la plus acide est celle dont le pH est le plus faible c’est à dire le vinaigre. 
2. Les ions hydrogènes sont responsable du caractère acide d’une solution. Celle qui en 

possède le plus ici est donc la plus acide donc le vinaigre. 
3. La solution la plus basique est celle dont le pH est le plus élevé c’est à dire l’eau 

savonneuse. 
4. Les ions hydroxydes sont responsable du caractère basique d’une solution. Celle qui en 

possède le plus ici est donc la plus basique donc l’eau savonneuse.
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Exercice 4:

On peut répondre aux deux questions en même temps sous forme d’un tableau:

acide neutre basique

détartrant Liquide vaisselle
Lessive de 

soude

pH = 2 pH=7 Produit à vitre

pH = 10


